

3月4日,十一届全国人大四次会议发言人李肇星在回答记者“调查发现38名全国人大代表都是亿万富翁”的问题时说,希望中国有越来越多的富人,但是富人必须依法致富。

新闻发布会上,有记者问,他做了一些调查,发现有38名全国人大代表都是亿万富翁,要比美国国会最富有

A. 现场 | XIANCHANG 李肇星回应亿万富翁当代表

的议员还要富有。想问全国人大代表将采取怎样的措施?

李肇星对这个数据回应,“我也感

规定,“全国人民代表大会和地方各级人民代表大会都由民主选举产生,对人民负责,受人民监督。”

对于贫富差距问题,李肇星表示,中国的目标是走共同富裕的道路,使全国人民逐步都过上小康生活。但现已存在区域发展不平衡、地区发展不平衡、存在着城乡差别、存在着贫

富差距等一系列问题。

他表示,希望中国有越来越多的富人,但是富人必须依法致富。“我已经发现许多这样的好公民,他们通过自己的辛勤劳动和智慧变富了,不仅严格遵守法律,而且还慷慨地做一些公共事业,比如扶贫、建立希望小学、救灾等等。”(杨华云)

亿万富翁当代表吸人眼球 各种观点表达心声

[上接 A1 版]

宗庆后:现金充足 进军矿产与零售 “不差钱”

宗庆后还表示,由于我国上市公司治理机制尚不健全,一些上市公司只知道圈钱,不考虑对股东的回报,长期不分红,有违老百姓投资股市希望能得到资产性投资收入的愿望。鉴于此,他建议制订对于国内上市公司在持续盈利的状况下每年必须向股东派发一定比例分红的相关制度,确保股东的利益。

现金充足拟进军矿产与零售

作为一家长时间内产品专注度很高的民营企业,娃哈哈正筹谋在零售与矿产资源上获得业务突破。

“在民营企业的多元化上,首先看有没有需要,其次看有没有能力,还得看看有没有机会。现在娃哈哈在国内是行业老大,在全世界产量也排在第四、五位,资金有些闲置,人才也很容易招到,所以企业现在要加快发展速度就有多元化的需求。”宗庆后表示。

他说,作为今后的发展方向之一,娃哈哈目前在矿产资源上已经“摸了一年多的底”,认为风险不是太大,“完全能够承受得起”。宗庆后透露,娃哈哈正在和香港的一家做矿产的公司合作,但现在还没有正式投钱。在地区的选择上,他认为相对于非洲地区,加拿大比较安全;而在矿种的选择上,他表示“铜矿以及一些稀有矿”将是“首选”。

另外,超市也成为了宗庆后的下一步发展目标。“我们自己想做超市,二三线城市做了超市之后,实际上也是配送中心,超市做成之后,再动用经销商,把下面乡镇的超市也做起来。”

宗庆后告诉记者,2010年娃哈哈净利润为67亿元,2011年计划实现700亿元的营业收入,净利润则达到80亿元到100亿元,娃哈哈目前还有130亿元左右的银行存款。

谈及IPO,他告诉记者,“我现在是不会去考虑这个问题,但在新的行业可能考虑这个问题,”宗庆后表示,娃哈哈“现在股东这么多,不具备上市条件”,但他同时表示,娃哈哈在超市以及其他一些新的产业,“今后可以单独上市”。但目前“(新)产业还没有形成规模,谈上市还为时过早”。

谈及进军海外,“我不太赞成收购海外的破产的大企业,人家都搞不好,你能搞得好?”宗庆后认为,应该收购一些有技术的小企业,或者收购海外的资源,“我现在和荷兰的企业合作,委托其加工,也是一种进军海外的方式,而且是双赢的方式,如果把它收购的话,可能就要麻烦了。”

“娃哈哈比较稳健,不做自己能力做不到的事情,我们叫‘小步快跑’。”宗庆后说。

说到接班人,宗庆后更多地表现出了为人父的一面,“我女儿现在干得也蛮好,但她接不接班也不一定,因为搞实业确实比较辛苦,她现在很辛苦。”

B. 调查 | DIAOCHA 胡润:代表委员中有156位亿万富豪

胡润富豪榜从1999年发布首届榜单开始,就一直统计拥有政治身份的富豪数量。近日,胡润表示,去年1300多名富豪中有156名是全国人大代表或者全国政协委员。

“我的印象是,比较大的变化出现在2002年党的十六大之后,2003年上榜富豪100人,其中政协委员有23人,人大代表是11人。”胡润表示,随着中国的亿万富豪群体急剧

扩大,这些年来拥有政治身份的富豪绝对数量是增加的,但占据富豪榜的比例却是下降的。

胡润对于越来越多的富豪拥有政治身份表示:“这也反映了民营企业家更多受到政府的认可。”在去年10月发布的2010年富豪榜中,1300多名财富超过10亿人民币的富豪中,共有167位富豪拥有国家政治身份,其中包括80位全国人大代表和

76位全国政协委员。除此之外,部分富豪拥有多重政治身份,例如三一集团董事长梁稳根是全国人大代表,也是全国工商联常务执委。其中,大连万达老总王健林拥有政治身份最多,他既是全国政协常委,又是党的十七大的代表,还是全国工商联副主席。

2010年胡润百富榜共有1363名富豪上榜。(张奕)

C. 对话 | DUIHUA “企业家承担社会责任 比想象的多”

记者:中国富豪成为人大代表和政协委员后,他们在承担社会责任方面有何特点?

胡润:我觉得这些上榜企业家所拥有的企业,往往是那个行业的领先者,例如娃哈哈董事长宗庆后,他手下有3万员工,他创造了就业机会,纳税也相当可观,这种人拥有发言权,其实是可以理解的。他们对中国经济发展发挥了重要作用。

此外,据我了解,中国的企业家们承担社会责任、参与慈善事业的比例,比外界想象的要多。

记者:富豪身份是否和代表委员有冲突,还是相辅相成?

胡润:很多企业家会深度考虑社会责任,因为任何个人一旦财富超过1亿元,他已经拥有了这辈子也用不掉的钱,因此一些企业家到了这个层面,就会考虑能怎么把钱用到更有意义的地方上去。2008年(汶川地震)的慈善捐款就是一个很好的例子。

网友评论 | PINGLUN

闾丘露薇:我觉得本身没有可比性。美国的议员是全职的,美国参选议员是从政的途径。

新浪北京朝阳网友豌豌:各个阶层都需要有代表!

新浪上海徐江边缘人:富人,穷人当代表并没啥区别,只要他是真心为大众代言,他的资产多少有问题吗?

新浪山东烟台ghsj1425:合法致富我支持,哪怕你比盖茨还牛,哪怕你一分钱不捐,不做公益,那都是你应该的,但是有多少富翁敢拍自己胸脯说自己挣的钱清白。

新浪天津手机用户:富与贵,人之所欲也,不以其道得之,不得也……富人也要有社会责任,也应当致力于公共事业。

陈光标“改名”陈低碳 要做“世界首善”

日前,列席全国政协十一届四次会议的陈光标接受采访时称:“世界首善的位子还空缺,我准备争做世界首善。”

称台湾之行是感恩之旅

“带着家人一起去台湾,也是为了让更多人参与慈善事业。”说起台湾之行,陈光标回忆说,2003年大陆发生非典,当时台湾同胞给我们捐了很多远红外线温度仪,后来经历地震、旱灾、水灾等等,台湾同胞都给大陆同胞捐了钱。“我们和台湾同胞都是一家人,所以说我是带着感恩的心情去台湾感谢大家对我们的帮助。善款多少不重要,这是我的一片心意。”

对于台湾之行初期遭受的质疑和反对,陈光标也没有避讳。“这是一个互相理解的过程。这次宝岛台湾之行,



◎陈光标骑着自行车赶赴会场,并携带了环保袋,发给采访他的记者和参会政协委员。

首善的位子还空缺,我准备争做世界首善,慈善要做到世界。”

对于这个“世界首善”的标准,陈光标自称资金肯定永远赶不上巴菲特、比尔·盖茨,但“关键要亲力亲为地做,做以后要睁开眼睛到处去宣传。”

对于如此高调的慈善,他认为,一个人做一件好事,你能传播给10个人,等于你做十件好事,传播给10000个人,等于你做了10000件好事。

“我号召所有人大代表、政协委员、企业家朋友们,建议他们把每年为政府分担的责任,为民众解决的实事都公布出来。”采访现场,陈光标当着媒体发出了倡议。

倡低碳全家改名

记者们问他:“您是不是改名了?”

陈光标笑着强调,这只是个绰号。他说:“我们家四口人,改的‘外号’,陈光标叫陈低碳,老婆叫张绿色,孩子叫陈环保和陈环境。”末了,他不忘强调:“我希望别人叫我,就叫‘陈低碳’就好。我这么多年坚持自行车上下班。今天骑了半个小时到大会堂。”

他介绍说,今年两会上,自己也会提出关于绿色低碳的建议。“今年的建议第一个是将环保、慈善、志愿服务、政府采购、尊老爱幼、保护生灵和生态等印在我们日常生活用品方面,让这些社会责任无孔不入,让我们在拿起筷子的时候,这筷子印的是低碳生活人人有责,保护环境造福子孙后代。”

对于如此高调的慈善,他认为,一个人做一件好事,你能传播给10个人,等于你做十件好事,传播给10000个人,等于你做了10000件好事。

“我号召所有人大代表、政协委员、企业家朋友们,建议他们把每年为政府分担的责任,为民众解决的实事都公布出来。”采访现场,陈光标当着媒体发出了倡议。

对于如此高调的慈善,他认为,一个人做一件好事,你能传播给10个人,等于你做十件好事,传播给10000个人,等于你做了10000件好事。

“我号召所有人大代表、政协委员、企业家朋友们,建议他们把每年为政府分担的责任,为民众解决的实事都公布出来。”采访现场,陈光标当着媒体发出了倡议。

对于如此高调的慈善,他认为,一个人做一件好事,你能传播给10个人,等于你做十件好事,传播给10000个人,等于你做了10000件好事。

“我号召所有人大代表、政协委员、企业家朋友们,建议他们把每年为政府分担的责任,为民众解决的实事都公布出来。”采访现场,陈光标当着媒体发出了倡议。

对于如此高调的慈善,他认为,一个人做一件好事,你能传播给10个人,等于你做十件好事,传播给10000个人,等于你做了10000件好事。

“我号召所有人大代表、政协委员、企业家朋友们,建议他们把每年为政府分担的责任,为民众解决的实事都公布出来。”采访现场,陈光标当着媒体发出了倡议。

对于如此高调的慈善,他认为,一个人做一件好事,你能传播给10个人,等于你做十件好事,传播给10000个人,等于你做了10000件好事。

管理求变革 实力又增强

——洋河股份(苏酒集团)2010年发展回顾(二)

□ 特约通讯员 丁颖

管理提升品质,管理蕴含效益,管理决定出路。现代化、精湛的管理手段是一个企业永葆生机活力的保障。白酒产业是一个民族产业,更是一个传统产业,在过去的2010年,为实现白酒产业的率先现代化,洋河股份(苏酒集团)在导入现代的管理理念中做了很多尝试,创新思维,更新观念,传统产业嫁接现代管理模式,并实现了重大突破。

人力资源管理不断突破,人员培

训工作不断强化。洋河股份一方面依托洋河、双沟博士后工作站,面向全国,加大高层次专业技术人才和中高

层管理人才的引进力度,努力打造“人才高地”;另一方面通过与知名高校联合举办高级工商管理精选课程班、“酿酒技术”大专班、工程硕士班以及举办网络商学院、月度专题培训班等形式,提高公司内部人才综合素质,特别是对一线酿酒骨干,采取“课堂接轨车间、专业对准产业”的思路,邀请优秀培训机构的专业老师进入厂区,为企业一线员工带来先进的管理、工作理念,使企业从高管到普通人员的知识结构有了明显的提升,力求让人才的现代化来助推企业的现代化进程。此外,为做好人才储备和培养工作,洋河酒业还出台了人员选拔使用办法,规范人才发展晋升通

□ 老总话道 | Laozong Huaduo

医生不替别人吃药

□ 刘鹏凯/文 何兵/图



1、一批外贸产品要“出嫁”了。出货前两天,我到车间查看。只见产品码得四角方正,一块“已检合格”的三角牌很是醒目,我随手拿起一桶,沉甸甸的,不由心生感叹:市场竞争太激烈,能和国外大公司合作不容易啊!



2、放下手中的桶,突然发现胶桶的桶口有撒漏的胶液。再仔细一看,仅上面一层就有好几桶都有这种现象,一个个像烫伤后愈合的疤,很是刺眼。



3、“小尹,把灌装通知单拿来!”我吩咐正在清理现场的小尹。看过单子,再看看一脸疑惑的小尹,我一言不发,径直朝办公室走去。



4、人靠衣装马靠鞍。内在质量再好,弄个“当面破”,肯定会让人大倒胃口。一个连自己看了都不满意的外表,何况别人呢,我心里嘀咕着。“喂,丁科长吗?到我办公室来一趟!”我拨通电话。



5、小丁很快来了。“小丁啊,昨天200桶喷胶出库,怎么不少桶还有挂胶?赶快查清楚告诉我!”“是!”小丁干净利落,丢下一个字走了。”



6、医生不会替别人吃药。让病人自觉服药才是最好的医道。在车间“微服私访”发现问题,让部门负责人自己去处理问题,这就是层级管理的境界。”(作者刘鹏凯系江苏黑松林粘合剂有限公司董事长)

遗失

身份证:杨小燕,51012319790706032X,四川省宜宾市柏溪镇桂花街北段,遗失作废。